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Activité 2 : L'activité testiculaire Questions | MI | MF | MS | TBM

1.3 : Extraire des informations d'une vidéo. 1

4.2 : Réaliser un schéma

2
4.1 : Raisonner. 3
3

1.2 : S'exprimer a |'écrit.

Situation probleme

A partir de la puberté et jusqu'a la fin de la vie, le fonctionnement de I'appareil reproducteur de
'homme est continu.

Probléme : Comment fonctionnent les testicules ?

Consignes

1) A partir de l'extrait vidéo, légender la représentation schématique ci-dessous avec les
termes suivants: cellules a I'origine des spermatozoides, paroi du tube séminifére,
spermatozoides.

Spermatozoides
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Schéma d'une coupe transversale d'un tube séminifere.

2) A partir du Doc 3 P 428, réaliser dans le cadre ci-dessous un schéma d'observation
|égendé d'un spermatozoide. Légendes : téte, flagelle, noyau.




3) Un peintre en bdtiment hésite entre deux peintures pour imperméabiliser le toit d'une
maison. A l'aide des documents ci-dessous, expliquer quelle peinture lui conseiller afin de
réduire au maximum les risques pour sa santé. Vous citerez les informations des documents
dans votre réponse. AIDE : Surligner les informations importantes dans les documents.

Doc. 1. Extrait de la composition chimique de deux peintures pour toiture.

Peinture

pour toits

Composition Composition

e Diuron ' e Oxyde de zinc

e Octylphénol e Terbutryne

e Pyredinethione de zinc e Diuron

e Terbutryne e Pyredinethione de zinc
Doc. 2. Testicules Rat témoin Rat ayant recu

de rats males adultes. injecti &
Le testicule situé a gauche est sles lnlections dostyiphons

. celui d'un rat non exposé a

| I'octylphénol (témoin), tandis

| que le testicule de droite
est celui d'un rat exposé a
I'octylphénol (3 injections

| par semaine durant 2 mois).

| L'appareil reproducteur de

. I'Homme et celui du rat sont

semblables.
[x5]
Doc. 3. Analyse
des spermatozoides Eo f .
produits par les testicules Nombre moyen R il s
des rats exposés ou non de spermatozoides présents de spermatozoides présentant de spermatozoides présentant
by j ddnt vt disticla une anomalie une anomalie
’ a l'octylphénol. au niveau de la queue au niveau de la téte
- Rats non exposés a l'octylphénol 200 millions 7% 2%

Rats exposés a I'octylphénol
(3 injections par semaine, 125 millions 35% 6,5%
durant 1 mois)

Rats exposés a I'octylphénol
(3 injections par semaine, 0 T
durant 2 mois)

Je conseille au peintre en batiment la peinture B sans Octyphénol pour plusieurs raisons.
L'octyphénol entraine une réduction de la taille du testicule (Doc 2).

La production de spermatozoides est réduite de presque la moitié : 200 Ma pour un rat non
exposé contre 125Ma quand un rat est exposé pendant 1 mois a ce produit. Sur le long terme la

production de spermatozoides devient nulle.

Le nombre d'anomalies au niveau de la queue est multiplié par 5 et au niveau de la téte par 3.

(Doc 3)



